

बालकों के साथ लैंगिक अपराध के मामलों को कवर करते समय रिपोर्टरों के लिए - क्या करें और क्या न करें

क्या करें	क्या ना करें
अपराध की प्रकृति का वर्णन करते समय सटीक रहें - सही शब्दावली का उपयोग करें	अस्पष्ट भाषा का कम से कम प्रयोग करें (उदाहरण के लिए "किसी बालक के साथ लैंगिक संबंध" या "एक नाबालिग के साथ प्रेमसंबंध" आदि)
स्पष्ट हो कि लैंगिक अपराध के मामलों में बालकों की 'सहमति महत्वहीन है'	पीड़ित को दोष नादे। यह उनकी गलती नहीं है। इस अपराध के लिए अभियोजक पूरी तरह से ज़िम्मेदार है।
"पीड़ित" (विक्रिम) या "सर्वाइवर" जैसे शब्दों का उपयोग करें	पीड़ितों को "कथित आरोपी" के रूप में ना देखे।
आपकी रिपोर्ट में शक्तिशाली लोगों और संस्थानों को जवाबदेह रखें	लैंगिक अपराध के मामलों को एक "चक्कर" या "सेक्स स्कैंडल" के रूप में न देखें, लैंगिक अपराध में बच्चे की सहमति का संकेत ना करें
आपराधिक न्याय प्रणाली से परे हमारे समाज में बाल लैंगिक अपराधों की प्रासंगिकता पर ध्यान केंद्रित करें	मामले के उपलब्ध तथ्यों के साथ खुदको सीमित ना करें
बाल लैंगिक अपराधों के मामलों के सामाजिक और सांस्कृतिक प्रभाव के बारे में जानकारी शामिल करें	अपराध की गंभीरता को कम ना करें
पुनर्वास, रोकथाम सहित मामले के कई पहलुओं पर ध्यान दें। क्षेत्र में स्रोत विशेषज्ञ, जैसे बाल अधिवक्ताओं, वकील, और मनोवैज्ञानिक से बात करें। हमेशा विश्वसनीय संगठनों के साथ अपने तथ्यों की जांच करें।	केवल पुलिस और न्यायपालिका की भूमिका पर ध्यान केंद्रित ना करें।
इंटरव्यू करने से पहले एक सहयोगी व्यक्ति/गैर सरकारी संगठन (एन.जी.ओ) या कोई व्यक्ति जो पीड़ित और परिवार को जानता है उसकी सहायता लें	सभी प्रश्नों के साथ पीड़ित और उसके परिवार से स्वयं संपर्क ना करें

विशिष्ट प्रश्नों के साथ पीड़ित और परिवारों से मिलने से पहले केस फाइल (यदि उपलब्ध हो) या एफ.आई.आर की प्रतिलिपि पढ़ें	अपराध और इसकी प्रकृति पर उनसे सीधे प्रश्न ना पूछें या अपने लेख में एफ.आई.आर प्रकाशित ना करें
पीड़ित से बात करने से पहले उनके माता-पिता या विश्वसनीय वयस्क/संगठन की सहमति लें	पीड़ित के माता-पिता की सहमति के बिना पीड़ित से सीधे संपर्क ना करें
अपराधियों की कार्यप्रणाली पर ध्यान दें और अधिक जागरूकता पैदा करने के लिए कुशल व्यवहार प्रक्रिया पर फोकस करें	केवल यौन अपराध की प्रकृति पर ना ध्यान दें जैसे - बलात्कार आदि
विभिन्न सामाजिक आर्थिक स्तर और उच्च प्रोफाइल पीडोफाइल से मामलों को हाइलाइट करें	इसे गरीब और अशिक्षित समुदाय से संबंधित समस्या के रूप में लेबल करें